



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

**Προς τους Υπουργούς
Εργασίας & Κοινωνικών υποθέσεων
Ανάπτυξης & Επενδύσεων**

Θέμα: «Στήριξη του κλάδου Υγειονομικού Ενδιαφέροντος Καστοριάς»

Η Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Καστοριάς, Ολυμπία Τελιγορίδου καταθέτει προς τους Υπουργούς Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων και Ανάπτυξης & Επενδύσεων αναφορά την επιστολή από 1/10/2022 του Συλλόγου Ιδιοκτητών Καταστημάτων Υγειονομικού Ενδιαφέροντος Καστοριάς, σχετικά με την άμεση ανάγκη στήριξης του κλάδου, καθώς ήδη μόνο το πρώτο εξάμηνο του 2022 ήρθαν αντιμέτωποι με μείωση του τζίρου τους κατά 60%, ο οποίος για το πρώτο μισό του 2^{ου} εξαμήνου άγγιξε το 40%. Το υπέρογκο ενεργειακό κόστος, η αλματώδης αύξηση των τιμών βασικών αγαθών και το κόστος εργασίας, έχουν ήδη οδηγήσει το τελευταίο τρίμηνο επτά παραλίμνια καταστήματα σε διακοπή των δραστηριοτήτων τους.

Επισυνάπτεται έγγραφο με τα αναφερόμενα σχετικά.

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις σχετικές ενέργειες και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Αθήνα, 3 Οκτωβρίου 2022

Η καταθέτουσα Βουλευτής

Τελιγορίδου Ολυμπία

ΚΑΣΤΟΡΙΑ 1-10-2022

Σύλλογος Ιδιοκτητών Καταστημάτων Υγειονομικού Ενδιαφέροντος Καστοριάς

Προς :



- Επικεφαλή του γραφείου του πρωθυπουργού της Θεσσαλονίκης κυρία Αντωνίου
- Βουλευτή Ν.Καστοριάς κύριο Τζηκαλάγια
- Βουλευτή Ν.Καστοριάς κυρία Τελιγορίδου
- Περιφερειάρχη Δ. Μακεδονίας κύριο Κασαπίδη
- Δήμαρχο Καστοριάς κύριο Κορεντζίδα

Διαπίστωση της τραγικής κατάστασης του κλάδου τοπικά.

Οι επιχειρήσεις μας αντιμετώπισαν μείωση τζίρου το πρώτο εξάμηνο του 2022 κατά 60% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο πριν από την πανδημία . Λόγω μέτρων κατά της πανδημίας και φόβου του κοινού.

Το δεύτερο εξάμηνο τοπικά έως τώρα , σε αντίθεση με τα νησιά και τους καλοκαιρινούς προορισμούς , οι επιχειρήσεις μας είχαν μείωση που προσεγγίζει το 40%.

Η μείωση τζίρου το καλοκαίρι συνδέεται με την υπερπροσφορά επιλογών μετά από διάστημα δύο ετών απαγόρευσης άλλων ανταγωνιστικών επιλογών (π.χ διάφορα πανηγύρια με πρωτόγνωρα μεγάλη έκταση και διάρκεια).

Παράλληλα λόγω του πολέμου στην Ουκρανία και της κατάστασης που διαμορφώθηκε στον κλάδο της γούνας παρατηρήθηκε έντονα το φαινόμενο της μετακίνησης μεγάλου αριθμού συμπολιτών μας για εργασία τους καλοκαιρινούς μήνες σε τουριστικούς προορισμούς. Η τουριστική κίνηση της πόλης δυστυχώς δεν στάθηκε ικανή να στρέψει το ισοζύγιο υπέρ των επιχειρήσεων μας.

Δυστυχώς η ενεργειακή κρίση είναι ίσως το δυνατότερο χτύπημα μετά από την ζοφερή κατάσταση που διαμορφώθηκε κατά την πανδημία , χτύπημα που αποδεικνύεται μοιραίο για την εστίαση. Πέρα από τις παράλογες αυξήσεις του ρεύματος, εδώ θα αναφέρουμε ενδεικτικά ότι πριν από ούτε 3 χρόνια μια φιάλη προπανίου κόστιζε 28 ευρώ και τώρα 48.

Σε έρευνα της ΓΣΕΒΕΕ για την εστίαση διαπιστώθηκαν τα εξής :

Ιούλιο

- Αύξηση κόστους ενέργειας κατά 87,2%
- Αύξηση κόστους προμήθειας πρώτων υλών και εμπορευμάτων κατά 37,9%
- Αύξηση κόστους καυσίμων κατά 50,8%
- Αύξηση κόστους εργασίας κατά 15%
- Αύξηση κόστους ενοικίου κατά 6,8%

Γίνεται σαφές ότι για την αντιμετώπιση της πρωτόγνωρης αύξησης του λειτουργικού μας κόστους ,καθώς οι παραπάνω αριθμοί τείνουν να αυξάνονται με την πάροδο του χρόνου ,θα μπορούσαν να αντιμετωπιστούν μόνο με τεράστια αύξηση τζίρου, αντί για μείωση που στην πράξη διαπιστώθηκε στον τόπο μας.

Τα αρνητικά αποτελέσματα στην Καστοριά δεν άργησαν να φανούν. Μέσα στο τελευταίο τρίμηνο , πρίν ακόμα ολοκληρωθεί η καλοκαιρινή σεζόν **7 παραλήμνια καταστήματα "πρώτης γραμμής" συναδέλφων μας έκλεισαν (9% του συνόλου των μελών μας)** , χωρίς καν να καταφέρουν να πωληθούν σαν επιχειρήσεις. Παράλληλα επιχειρήσεις αυτή την στιγμή είναι ήδη προς πώληση και άλλες σε διαδικασία κλεισίματος το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

Το δυσοίωνο άμεσο μέλλον του κλάδου στην πόλη

Είναι σαφές ότι ο κλάδος που αποτελεί **έναν από τους μεγαλύτερους εάν όχι τον μεγαλύτερο εργοδότη** πνέει τα λούστια χωρίς ίχνος υπερβολής. Τα μέτρα ελάφρυνσης που έχουν ανακοινωθεί δεν αποτελούν ούτε καν ασπρίνη.

Η Καστοριά έχει την ατυχία να είναι μία από τις ψυχρότερες περιοχές της χώρας. **Το κόστος της θέρμανσης** θα αποτελέσει την ταφόπλακα για τις επιχειρήσεις μας καθώς οι τιμές της ενέργειας συνεχώς θα μεγαλώνουν.

Σε μια πόλη δοκιμαζόμενη από την κρίση της γούνας αλλά και την νέα τεράστια κρίση με την κατάσταση των μηλοπαραγωγών, **δεν έχουμε ούτε την επιλογή αύξησης των τιμών μας στηρίζοντας έτσι τους συμπολίτες μας. Σε αντίθεση με το 80% των επιχειρήσεων εστίασης πανελλαδικά που προχώρησε ήδη, βάσει και πάλι έρευνας της ΓΣΕΒΕΕ, σε αρκετά μεγάλες αυξήσεις.**

Εν κατακλείδι

Χωρίς άμεσες παρεμβάσεις και γρήγορη στήριξη του κλάδου, μια πόλη που φιλοδοξεί ως λύση στο οικονομικό της πρόβλημα, αλλά και στην τάση μείωσης του πληθυσμού της , να προτάξει την ανάπτυξη του τουρισμού , θα στερηθεί την εστίαση που δίνει μοναδικό χαρακτήρα σε κάθε πόλη, αλλά και θα διαπιστώσει περαιτέρω και μεγάλη αύξηση ανεργίας, εκροή επιχειρηματικών κεφαλαίων και μείωση ενεργού πληθυσμού.

Απαιτούμε :

Α) Διπλασιασμό επιδοτήσεως της ενέργειας

Β) Πλήρη απαλλαγή από εργοδοτικές και ασφαλιστικές εισφορές για όσο διάστημα χρειαστεί .

Με εκτίμηση Δ.Σ.



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ

Ο ΓΓΓ

ΠΡΟΤΟΠΑΠΑΣ ΝΑΡΚΟΣ